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« Come ritengono inoltre di poter conciliare la sperequazione e rimediare all'ingiustizia che secondo detto decreto si verifica a danno degli esonerati, in confronto ai diritti da essi acqui-siti e per essi stabiliti dal testo unico della legge che regola la liquidazione delle pensioni ai fer-rovieri esonerati per ragioni amministrative, 
« E chiedono in ultimo di conoscere i criteri in base ai quali in data 11 febbraio e 7 giugno del 1923 fu licenziato numeroso personale fer-roviario. 

«Romita, Velia, Maitilasso, Paolino, Mo-nici, Mucci, Gallani, Viotti, Volpi, Pagella,, Amedeo, Mastracchi, Man-cini Pietro, Nobili, Assennato ». 

« il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della marina (Sottosegretariato per la 
marina mercantile), per conoscere come intenda 
accelerare la liquidazione dei servizi del traffico 
marittimo in guisa da ricondurre nel più breve 
termine, l'Amministrazione della marina mer-
cantile al suo funzionamento normale. 

« Lanfranconi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della marina (Sotto,segretariato per la 
marina mercantile), per conoscere come intenda 
risolvere il delicato problema dell'ordinamento 
del lavoro portuale, elemento essenziale per lo 
sviluppo dei nostri porti, problema da tempo 
allo studio e che formò oggetto di numerosi pro-
getti di legge peraltro mai portati alla discus-
sione del Parlamento. 

« Lanfranconi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della marina (Sottosegretariato per la 
marina mercantile), per sapere se riconosca 
la necessità di regolare con disposizioni legisla-
tive uniformi l'ordinamento del lavoro nei porti 
per eliminare il contrasto fra il principio del-
l'assoluta libertà di lavoro, che è sancito dalle 
leggi tuttora vigenti, e le gravi limitazioni alle 
quali quella libertà è in fatto soggetta in tutti 
i porti. 

« Lanfranconi ». 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-nistro delle poste e dei telegrafi, per conoscere quali rimedi intenda promuovere per provve-dere al disservizio telefonico di Roma. 
« Mazzucco ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-nistro della guerra, circa la sistemazione dei ci-miteri che in terra straniera raccolgono le sal-me dei nostri caduti in guerra. (L'interrogante 
chiede la risposta scritta). 

« Guaccero ». 
« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-nistro dei lavori pubblici, sui propositi del Go-verno per sistemare definitivamente il sotto-suolo del comune di Corato. (L'interrogante 

chiede la risposta scritta). « Velia ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro d'agricoltura, per conoscere quando in-
tenda pubblicare i verbali e le risultanze della 
ispezione ordinata sull'andamento della Società 
anonima Bonifica pontina, questione che inte-
ressa la pubblica moralità. (L'interrogante chie-
de la risposta scritta). 

« Chiesa ». 

« Il sottoscritto chiede d'interpellare il mi-
nistro dell'industria e commercio — preoccupa-
to della grave crisi delle abitazioni risolventesi 
solo con una razionale ed adeguata costruzione 
di case di tipo popolare e civile — sui provvedi-
menti presi, e da prendersi, per la risoluzione 
dell'assillante problema. 

« Romita ». 
P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 

lette saranno iscritte nell'ordine del giorno 
e svolte al loro turno, trasmettendosi ai mi-
nistri competenti quelle per le quali si 
chiede la risposta scritta. 

Cosi pure la interpellanza sarà iscritta 
nell'ordine del giorno, qualora i ministri 
interessati non vi si oppongano nel termine 
regolamentare. 

Presentazione di relazione. 
P R E S I D E N T E . Invito l'onorevole Gua-

rienti a recarsi alla tr ibuna per presentare 
una relazione. « 

G U A R I E N T E Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge: 

Conversione in legge del Regio decreto 
6 ottobre 1921, n. 1397, sulla istituzione 
dell'ente autonomo forze idrauliche Bren t a -
Piave. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
s tampata e distribuita. 


